

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Gármes, 18, p.º 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚMS

AÑO XXXIX NÚM. 10967

PRIMERA EDICION

Madrid, Domingo 1.º de Abril de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR, 5.

SALUD A TODOS

deuella sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud de **DU BARRY**, de Londres; la **REVALENTA ARÁBIGA** cura las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flatos, acedias, pituitas, náuseas, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria, cólico, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, mal de nervios, insomnio, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre; prolonga la vida humana de 20 y 30 años, y es tambien el mejor fortificante para criar los niños débiles.—100 000 curaciones anuales, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pio IX, de S. M. el emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castellan, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, lord Stuart de Decie, par de Inglaterra; el señor Dr. D. Manuel Suenz de Tejada, de Córdoba, etc., etc.: 40 años de invariable éxito.

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; 24 libras, 300 rs.

DU BARRY, de Londres y París.—Depósitos en Barcelona: Hijos de D. José Vidal y Ribas; en Madrid: 8, Arrenal, y 39, Mayor, y todos los boticarios y ultramarinos.

MADAME NOYER

ha llegado de París con abrigos y vestidos de alta novedad **ALCALÁ, 29, PRIMERO**

HORNAZOS (MONAS), PASTELES Y TARTAS.

Flor y Nata.—Plaza de Colón, 1.
DINER L Hardy DE 7 A 8.

ENFERMEDADES DE PECHO

DOCTOR P. VINADER, INFANTAS, 3.

NOTICIAS DEL DIA 1.º DE ABRIL

A LA UNA DE LA MADRUGADA

La AGENCIA FADRA nos ha transmitido ayer los siguientes TELEGRAMAS:
París, 30 (13'40 n.).
El ministerio Tirard ha presentado la dimision al presidente de la republica, quien la ha aceptado en el acto.

Los ministros quedan encargados del despacho de los negocios hasta el nombramiento de sus sucesores.
Se cree que el presidente llamará al Sr. Floquet y que éste formará un ministerio de tendencias radicales.

La crisis, sin embargo, promete ser muy laboriosa.
París, 30 (7'10 n., recibido el 31).
El Sr. Laquerre, boulangierista, presenta en la Cámara de los diputados la proposicion pidiendo la revision constitucional.

El Sr. P. Létan, radical, pide la urgencia.
Varios bonapartistas declaran que aceptarán la revision en el sentido de apelacion al pueblo.

El Sr. Bandry D'ason, monárquico, declara que votará la revision, pero solo para restablecer la monarquía legítima, la única—dice—que puede salvar a Francia.

El ministro de Agricultura pide que se espere al Sr. Tirard, que ha ido al Senado.
El Sr. Brisson combate la revision. Aludiendo al general Boulanger, exclama: «Es preciso no dar esta satisfaccion al personal, que desde esta mañana ataca nuestras instituciones y habla de barrer la Cámara.»

Conjura a los republicanos a desear la urgencia.
El Sr. Clemenceau se asocia al lenguaje de

Brisson contra los bonapartistas, pero apoya la urgencia de la revision, porque la Constitucion actual no es más que la negacion de los principios republicanos.

Rouvier combate la urgencia.
El ministro del Interior pide a la Cámara que la deseeche.

«Es preciso—exclama—no añadir una nueva causa a las perturbaciones y dificultades que nos rodean.»
Goblet cree que la revision no servirá de nada.

Añade que el verdadero remedio sería un gobierno fuerte, apoyado por una mayoría republicana que pudiese hacer frente a las facciones.

Andrieux habla a favor de la revision.
El presidente del Consejo se opone energicamente y declara que si la Cámara toma en consideracion la proposicion, el gobierno declinará toda responsabilidad.

«Esto sería—añade—dar un nuevo argumento a la audaz manifestacion de esta mañana.»
París, 30 (11 noche).

Después de la votacion sobre la reforma constitucional, la Cámara suspendió durante una hora la sesion.
Reanudada esta, el Sr. Cuneo, bonapartista, pide que mañana se reanuncie la sesion para el nombramiento de la comision de revision constitucional.

El Sr. Delsaunier, de la izquierda, dice que es preciso esperar que se nombre el nuevo ministerio antes de elegir dicha comision.
Se produce una discusion muy confusa, y la proposicion del Sr. Cuneo es desechada por 253 votos contra 195. (Aplausos irónicos en los bancos de la derecha.)

La sesion se levanta cerca de las once de la noche.
Entretanto los ministros deliberaban en el Palacio del Eliseo.

París, 31.
Se confirma por completo la dimision del ministerio.
Algunos periódicos interpretan este hecho como un triunfo para Boulanger.

Ha salido para Andalucía D. Nicolás Salmeron.
Los republicanos-progresistas tratan de celebrar una manifestacion en favor del general Prim, con ocasion de trasladar sus restos mortales de Atocha a San Francisco el Grande.

Parece que en los próximos presupuestos desaparecen dos direcciones de Hacienda: la de Rentas y la de la Caja de Depósitos, refundiéndose la primera en la de Impuestos y pasando los asuntos de la segunda a la del Tesoro.

Hemos recibido un libro interesante escrito por D. Ernesto Bark, con discretas apreciaciones sobre la política y la literatura española contemporánea. Debe leerse.

Dicen de París, con fecha del 28, antecayer a *El Imparcial*:
«En los círculos políticos se afirmaba hoy con mucha insistencia que el emperador Federico otorgará el título de príncipe al general Moltke, para demostrarle de este modo su consideracion personal y el alto aprecio que hace de los grandes servicios que durante su vida ha hecho el famoso soldado a la causa de Alemania.»

En la casa que en Leon ocupa la administracion de correos, ha habido un horrible incendio.
Las pérdidas ocasionadas en ropas y mobiliario son bastantes. Algunas personas recibieron contusiones y quemaduras.

De los periódicos de la mañana:
El Liberal pide la dimision del general Cas-

ola, porque supone que el Sr. Cánovas del Castillo no transigirá con su proyecto de reformas militares.

La Regencia advierte a los agricultores que es necesario para que sus lamentaciones se tengan en cuenta, que las despojen de todo carácter político.

El País dice:
«La disidencia del Sr. Gamazo de la Liga Agraria ha venido a perturbar de un modo profundo a su junta directiva.»

Parece que la actitud del diputado por Medina del Campo ha tenido muchos imitadores, y que el Sr. Bayo, presidente de la Liga, se encuentra arrepentido de haber publicado su carta por haber dado origen a la molestia del Sr. Gamazo.

Este manifestó hace dos dias que habiendo tomado la Liga un rumbo político, no en consonancia con su criterio, se separaba de ella por no dar lugar a malas interpretaciones.

«La disidencia del Sr. Gamazo de la Liga Agraria ha venido a perturbar de un modo profundo a su junta directiva.»

«Este manifestó hace dos dias que habiendo tomado la Liga un rumbo político, no en consonancia con su criterio, se separaba de ella por no dar lugar a malas interpretaciones.»

«La disidencia del Sr. Gamazo de la Liga Agraria ha venido a perturbar de un modo profundo a su junta directiva.»

«Este manifestó hace dos dias que habiendo tomado la Liga un rumbo político, no en consonancia con su criterio, se separaba de ella por no dar lugar a malas interpretaciones.»

«La disidencia del Sr. Gamazo de la Liga Agraria ha venido a perturbar de un modo profundo a su junta directiva.»

«Este manifestó hace dos dias que habiendo tomado la Liga un rumbo político, no en consonancia con su criterio, se separaba de ella por no dar lugar a malas interpretaciones.»

«La disidencia del Sr. Gamazo de la Liga Agraria ha venido a perturbar de un modo profundo a su junta directiva.»

«Este manifestó hace dos dias que habiendo tomado la Liga un rumbo político, no en consonancia con su criterio, se separaba de ella por no dar lugar a malas interpretaciones.»

«La disidencia del Sr. Gamazo de la Liga Agraria ha venido a perturbar de un modo profundo a su junta directiva.»

«Este manifestó hace dos dias que habiendo tomado la Liga un rumbo político, no en consonancia con su criterio, se separaba de ella por no dar lugar a malas interpretaciones.»

«La disidencia del Sr. Gamazo de la Liga Agraria ha venido a perturbar de un modo profundo a su junta directiva.»

«Este manifestó hace dos dias que habiendo tomado la Liga un rumbo político, no en consonancia con su criterio, se separaba de ella por no dar lugar a malas interpretaciones.»

«La disidencia del Sr. Gamazo de la Liga Agraria ha venido a perturbar de un modo profundo a su junta directiva.»

«Este manifestó hace dos dias que habiendo tomado la Liga un rumbo político, no en consonancia con su criterio, se separaba de ella por no dar lugar a malas interpretaciones.»

«La disidencia del Sr. Gamazo de la Liga Agraria ha venido a perturbar de un modo profundo a su junta directiva.»

«Este manifestó hace dos dias que habiendo tomado la Liga un rumbo político, no en consonancia con su criterio, se separaba de ella por no dar lugar a malas interpretaciones.»

«La disidencia del Sr. Gamazo de la Liga Agraria ha venido a perturbar de un modo profundo a su junta directiva.»

«Este manifestó hace dos dias que habiendo tomado la Liga un rumbo político, no en consonancia con su criterio, se separaba de ella por no dar lugar a malas interpretaciones.»

«La disidencia del Sr. Gamazo de la Liga Agraria ha venido a perturbar de un modo profundo a su junta directiva.»

«Este manifestó hace dos dias que habiendo tomado la Liga un rumbo político, no en consonancia con su criterio, se separaba de ella por no dar lugar a malas interpretaciones.»

«La disidencia del Sr. Gamazo de la Liga Agraria ha venido a perturbar de un modo profundo a su junta directiva.»

«Este manifestó hace dos dias que habiendo tomado la Liga un rumbo político, no en consonancia con su criterio, se separaba de ella por no dar lugar a malas interpretaciones.»

«La disidencia del Sr. Gamazo de la Liga Agraria ha venido a perturbar de un modo profundo a su junta directiva.»

punto ocho corridas, siendo muy aplaudido y obsequiado.

En Panamá es muy aplaudido el novel español Antonio Cantoral (el Minini), natural de Cádiz. En la última corrida en que tomó parte mató dos toros de cuatro años de dos estocadas, siendo muy aplaudido.

Procedente de Méjico ha llegado a Córdoba el aplaudido matador de toros Emilio Ruiz (Lagartijo).

Nuestro compañero en la prensa el distinguido poeta D. Salvador Rueda, ha dejado de formar parte de la redaccion de *El Globo*, pasando a la de *El Imparcial*. Actualmente se encuentra en Sevilla.

En Reinosá un vecino de Campo Arriba se ha suicidado al ver que no podía ya dar alimento alguno a su ganado, ni hallaba quien se lo diera por el dinero.

En el pueblo de Artana sucedió uno de estos últimos dias una lamentable desgracia: un muchacho que iba depositando corcho en una caldera llena de agua hirviendo, tuvo la mala suerte de resbalarse un pie, cayendo dentro de la caldera, donde tuvo una muerte horrible.

Notablemente repuesto de su larga enfermedad, el señor cardenal arzobispo de la diócesis de Valencia, abriga decidido proposito de bendecir en nombre del Papa a los fieles que concurrirán a la basílica el día de Pascua de Resurreccion, terminada la misa solemne.

Han fallecido:
En Cádiz doña Rosa del Monte y Brocalando.
En Jaen D. Antonio Diaz, comandante de la guardia civil.
En Trujillo doña Lucia Elias.
En Zaragoza doña Cecilia Pueyo.
En Lugo doña Celsa Aoz y Saco.

Se encuentra en Sevilla el Excmo. Sr. Don Luis de Borbon y Orleans, duque de Anzala, a quien acompaña su señora esposa e hija.

A consecuencia del intenso frio que reinó en Vinaroz la semana anterior, se dá como perdida la cosecha de frutos en aquella region.

En más de seis millones de pesos se calculan los estragos del temporal de nieves en Nueva-York. Más de veinte mil hombres se ocuparon el día 13 de marzo en limpiar de nieve la ciudad. Se lo ha acumulado de la calle 14, para abajo; es decir, en una quinta parte de la ciudad se estima en doce millones y medio de carretadas.

En los funerales celebrados en Roma por el difunto cardenal Czacki en la iglesia de los Doce Apóstoles, y a los que, además de muchos cardenales y prelados, asistieron en una capilla reservada los embajadores y enviados diplomáticos de España, Francia, Austria, Portugal, Baviera y el Brasil, y el gran maestro de la orden de caballeros de Malta, se cantó la misa del maestro Palestrina y el *Dies irae*, a seis voces, del maestro-director de la capilla pontificia.

La junta de gobierno del Asilo de Niños Pobres, fundado hace 25 años y establecido en casa alquilada, trata de establecer ahora tan provechosa institucion en local propio, en la calle del General Pardiñas (barrio de la Salud), estableciendo en él una capilla publica que reportará indudablemente un beneficio grande a dicho barrio si las personas piadosas cooperan tambien con algunas limosnas.

Los que quieren contribuir con algo, se pueden dirigir a la calle de San Cipriano, 4, principal; a doña Maria Cristina Dusmet de la Vera, plaza de Santa Cruz, 7; o echar los donativos en el cepillo colocado al efecto en la

propia obra en construcion, calle del antechico General Pardiñas.

Los periódicos de Santo Domingo dicen que reina completa tranquilidad en aquella republica y que el país progresa satisfactoriamente bajo la presidencia del general Heurax.

En la seccion de Caba, en la costa del Oeste, se trata de fomentar la siembra de cacao, y al efecto se ha organizado una sociedad en Puerto Plata, compuesta de diez miembros, que preside el director de *El Porvenir*.

El terreno elegido, muy fértil y provisto de suficientes aguas que lo fecundan, contiene ya 1500 plantaciones del valioso fruto. El nuevo cultivo se hará con arreglo a las prescripciones modernas.

El gobernador de Alicante, en telegrama de anoche, participa que en Benimantell fue asesinado un guardia municipal, habiendo sido capturados los cuatro presuntos autores, y que en Almoradí estuvo la guardia civil dos individuos por allanamiento de morada.

El gobernador de Alava, en telegrama de ayer manifestaba que los trenes números 24 y 1601 están detenidos en Nancles por descarrillamiento de la máquina del último y que se trabaja para dejar pronto espedita la via.

Ha llegado a Madrid y ha presentado sus respetos a S. M. la reina regente el ilustre general Quesada, embajador extraordinario que ha sido en Berlín en los funerales del emperador Guillermo.

El correo de Madrid que llegó el jueves a Valencia tuvo que detenerse algunos momentos en Chinchilla a causa de haber caído de dicho tren una niña de corta edad, dos kilómetros antes de llegar a aquella estacion.

Del percance se dio cuenta a la guardia civil, saliendo inmediatamente de Chinchilla una pareja de dicho cuerpo en busca de la desgraciada niña.

La madre de ésta, que quiso arrojarse tras de su hija y que tuvo que ser detenida por los viajeros, quedó en Chinchilla aguardando con ansia el resultado de la desgracia.

En la tarde del jueves, y cuando era mayor la fuerza del viento en la pizarra de Cádiz, ha prestado un buen servicio la tripulacion del buque salvavidas, que desde hace tres dias se hallaba de guardia en la caleta; pues habiéndose ido a pique cuatro de las embarcaciones tendeadas en la Caleta, mandó el patron del salvavidas que tres de los individuos de la guardia, armados de facas se echaran al agua para picar las amarras.

Tres de ellas fueron picadas y salvadas las embarcaciones; pero el individuo que se hallaba en la cuarta barquilla, al ver que a ésta le habia envuelto la corriente del ojo de la Caleta y era llevada hacia fuera, perdió las fuerzas y se ahogó.

En tan critica circunstancia se arrojó al agua para salvarse; pero el patron, que lo consideró perdido por verlo estenuado, cogió una veta, y en union de otro de los marineros, se arrojó al agua, llegando, no sin trabajo, hasta el que peligraba, trayéndolo a tierra y salvándolo de una muerte casi segura.

El individuo salvado se llama Joaquin Burrallo, los dos salvadores son el patron del bote Salvador Garcia y el tripulante José Garcia Montañez.

La Liga Agraria de Sabadell, ha dirigido a las Cortes una exposicion en símplice de que se rebaje el tipo de contribucion por cultivo y ganaderia, y se ejerza por el gobierno el monopolio en la venta de los alcoholes.

Refiere un periódico de Pontevedra, con detalles bastante ambiguos, un acto bárbaro que se ha llevado a cabo en Puentecabras en estos últimos dias.

rais no haberos abrazado enseguida; deseaba que vuestros primeros besos fueran para mi madre.

—Lorenza de Méruille—respondió la marquesa—eres la criatura más noble que existe, eres un ángel y serás adorada! Ahora, querida mía, condúceme cerca de tu madre.

—Buena mamá, miradla, aquí viene temblando.

La marquesa se volvió, vió a su hija que aranzaba lentamente, y envolviéndola con su mirada, en la que brillaba toda su ternura maternal, exclamó:

—Gabriela, hija mía, hija de mi alma! Y abrió los brazos.

La vizcondesa dió algunos pasos más y cayó de rodillas ante su madre.

—¡Qué haces, Gabriela!—exclamó la señora de Saulieu medio loca;—¡en mis brazos, hija mía; en mis brazos!

Gabriela besaba el vestido de su madre y dejaba correr sus lágrimas.

El primer movimiento de la marquesa habia sido tender las manos a su hija para obligarla a levantarse; pero cambiando en seguida de parecer, apoyó ligeramente su mano derecha sobre la cabeza de Gabriela, y con voz lenta y solemne,

—Hija mía—pronunció,—en un dia de cólera en que tenia el espíritu turbado, te herí con mi maldicion, acarreadote todos los furiosos del cielo y todas las desgracias de la tierra! Dios, no menos implacable que yo, ha tenido en cuenta la ira de una madre.

¡Ah! ¡he sentido amargamente no haberme dejado enterar cuando, arrodillada a mis pies, implorabais mi piedad y mi perdón!... ¡Ah! ¡nunca sabrás las lágrimas que me hizo verter el remordimiento!

¡Tu implacable madre ha sido cruelmente castigada! ¡Yo no tuve piedad para tí! ¡Dios ha sido implacable conmigo!

Hace mucho tiempo, Gabriela, que retiré mi maldicion.

¡Por fin, la cólera del cielo se ha aplacado para nosotros!

¡Gabriela, Gabriela, hija mía, hoy te bendice tu anciana madre!

—¡Madre mía, madre mía!—exclamó la vizcondesa.

La marquesa la cogió las manos.

—¡Vamos, hija mía,—la dijo,—levántate y déjame que te abrace!

Con la ayuda de su madre, Gabriela se levantó, y durante un largo rato se quedaron abrazadas.

—¡Qué delicioso cuadro! ¡Qué efusiones! ¡Qué de besos! Las dos estaban palpitantes. Mezclában sus lágrimas de alegría y cada una de las dos sentía latir el corazón de la otra.

—¡Ah! madre mía,—decía Gabriela,—desde ahora voy a olvidar todo lo que he sufrido.

—¡Si,—respondió la marquesa,—ya no existe el pasado, entrámosle con un velo; el olvido de todos nuestros tormentos nos será fácil, gracias al ángel que tenemos con nosotros.

Volvió la cabeza, buscó con los ojos a Lorenza y la vió, con un espectáculo cabal, apoyada en el hombro del mozo de cordel, quien

con los ojos bañados en llanto contemplaba con encanto, y como extasiado, a la marquesa y la hija, abrazadas tiernamente.

Extrañada de la actitud de la joven, la marquesa se estremeció, y en seguida:

—¡Gabriela! ¡Lorenza!—exclamó;—¡pero quién es ese hombre?

La joven fué la que respondió:

—Abuelita—dijo con voz dulce y penetrante,—este hombre es un desgraciado que tambien ha sufrido mucho; ha expiado duramente las faltas de su pasado; el cielo le ha perdonado y mamá Gabriela tambien; ya no tiene que obtener más que un perdón, el vuestro, abuelita, y os lo pido para mi padre.

—¡Tu padre! ¡Gran Dios!

El mozo de cordel hincó la rodilla ante su madre política.

—Señora marquesa—dijo—soy el vizconde Ernesto de Méruille.

—¡Vos, vos! ¡Ah! ¡Dios mio!

Después con voz fuerte y vibrante:

—Señor de Méruille—exclamó—me habiais llevado a mi hija; pero hoy me devolvéis dos. ¡Hijo mio, hijo mio, venid a mis brazos!

—¡Ah! el cielo se ha abierto por completo—exclamó el vizconde poniéndose en pie.

Y empujado dulcemente por su hija, cayó en los brazos de la marquesa.

Un instante después se habian sentado en el cuarto de Gabriela, y el vizconde refería a la marquesa, cómo después de haber sido acuchillado por un contrabandista y precipitado en el mar, habia sido salvado por los carabineros.

—Eso prueba—dijo la marquesa—que al mismo tiempo que la cólera del cielo se desencañaba, la Providencia velaba sobre vos como ha velado sobre Gabriela y sobre Lorenza.

Tengo muchas preguntas que dirigiros y los tres tendreis muchas cosas que contarme; pero no es este el momento preciso; ya tendremos bastantes horas para hablar en la antigua vivienda de los Saulieu, que vuestra presencia vá a alegrar.

Hijos míos, vamos a partir; tengo prisa de haceros abandonar esta habitacion alquilada.

—Ruego a la señora marquesa...—comenzó el vizconde.

—¡Por qué me llamais señora marquesa?—dijo.—¡Puesto que os he llamado hijo mio, llamadme vuestra madre!

—Pues bien, madre mía,—os ruego que esperéis algunos instantes: he dado cita aquí a dos personas, de las cuales la primera, el padre adoptivo de Lorenza, no tardará en venir.

—¡Ah!—exclamó la marquesa,—el padre adoptivo de mi nieta... Habéis pensado en él; yo, en medio de todas mis preocupaciones, lo habia olvidado. ¡Ah! todos le debemos eterno reconocimiento. Hijo mio, decidme el nombre de ese honrado hombre.

—Ese nombre, madre mía, lo conocéis...—

—¡Le conozco!

—Es el de uno de los primeros fabricantes de muebles del faubourg Saint-Antoine.

—¡Mr. Lionnet!

—¡Si mamá—dijo la joven,—ese es el nombre que os oculté, y bien pronto sabreis el por

—Con vuestro permiso, señora marquesa, os acompañaré mientras os interroge el magistrado.

—¡Si, si, gracias.

—Creo un deber en mí, señora marquesa, preveniros que no he dicho una palabra a la señora y señorita de Méruille de la maquinacion de que habeis sido victima.

—¡Oh! ¡habeis hecho bien!

—He pensado que, al menos por ahora, y por tanto tiempo como se pueda ocultarlas el asunto, nada deben saber.

—¡Gracias, caballero, mil gracias! ¡Sí, que nada sepan!

El mozo de cordel enteró entonces a la marquesa de lo que habia pasado la víspera, primero en la Prefectura y después en Nogent-sur-Marne.

Acababa su relato cuando el viejo Juan anunció al comisario de policía, que fué recibido acto continuo.

Aquel comisario era el mismo que habia asistido la víspera a las pesquisas de la Marne y confirmado la identidad del cadáver, según las declaraciones de la viuda de Darasse.

Después de saludar a la marquesa, dijo al mozo de cordel, sentándose en el sillón que le indicaban:

—El señor sustituto, que recibió ayer vuestra declaracion concerniente al asesinato de Pedro Darasse, os escribió esta mañana a vuestro domicilio, calle de Charonne, invitándoos a que pasarais por su despacho, de tres a cuatro de esta tarde.

—Probablemente—respondió el tío Anselmo—no iré a la calle de Charonne antes de la hora que me indicais; pero ya estoy prevenido, y de tres a cuatro de la tarde me presentaré en la Prefectura.

—El médico que ha visitado el cadáver en la Morgue ha reconocido que habia recibido una puñalada y confirmado que tenia en el cuello señales de estrangulacion; por lo tanto ya no existe ninguna duda; Pedro Darasse ha muerto asesinado.

No obstante, antes de prender al que acusais de ese crimen, la justicia quiere armarse seriamente, y tendreis que proveer al señor sustituto las pruebas en que se basa vuestra denuncia.

—Está bien, señor comisario, esta tarde iré al señor sustituto; y al relato que yo le haga se añadirá la declaracion de la señora marquesa de Saulieu.

Lo que ahora vais a oír, señor comisario, es la continuation y complemento de las graves revelaciones que hoy haré a la justicia.

—Caballero—dijo la marquesa dirigiéndose al magistrado,—Mr. Anselmo ha venido a anunciarme vuestra visita; sé a lo que venis, lo que tenéis derecho a exigir de mí, y sin que tengais necesidad de interrogarme, voy a explicar la espantosa trama que han urdido contra mí, la marquesa de Saulieu, con objeto de apoderarse de mi fortuna.

Y la marquesa refirió con qué infernal habilidad habian sabido explotar sus sentimientos maternos, y a consecuencia de qué criminales maniebras, creyendo haber encontrado a

su nieta, habia admitido en su casa una Lorenza de Méruille falsa.

Y añadió al terminar:

Esta odiosa comedia estaba tan hábilmente representada y tal era mi ceguedad, que dentro de un mes el autor del complot, ese baron de Verbaise, hubiera sido el esposo de la que yo creia mi nieta.

¡Ah! me estremezco al pensar en las consecuencias que podian, que debian fatalmente resultar de semejante matrimonio.

El comisario habia escuchado con mucha atencion, con la gravedad de un juez y sin permitirse ninguna interrupcion.

Únicamente los movimientos de su rostro habian revelado su sorpresa, su indignacion y sus diversas impresiones.

—Díjame—dijo—me encuentro en presencia de malhechores endurecidos de todas categorías y sin embargo me confundí en una nalla tan grande.

Ese hombre, sea el baron de Verbaise, ó como pretende la viuda Darasse, un italiano llamado Paolo, ese hombre, repito, es uno de los miserables más grandes que han existido y existen.

Obedeciendo al comisario, la marquesa le entregó la cartera de piel negra.

—Este objeto—dijo el tío Anselmo—viene a apoyar fuertemente la declaracion de la señora Darasse; evidentemente le fué robado a la señora vizcondesa de Méruille, y el ladrón no puede ser otro que el italiano Paolo.

—Si ese italiano ha tomado el nombre y título del baron de Verbaise, la justicia no tardará en saberlo.

La familia de Verbaise es muy antigua, pertenece al departamento de los Ardennes, y ya hemos descubierto que en 1870, un baron de Verbaise, de diez y nueve años de edad, habia sentido plaza de voluntario en un regimiento de la armada.

Aquel joven, según el registro que se ha consultado en el ministerio de la Guerra, nació en un pueblo de la comarca de Metz, llamado Minville.

Hoy mismo partirá para Minville un agente de la seguridad.

El joven baron de Verbaise pertenecía a la armada del general Bazaine, de triste memoria, y fué conducido como cautivo después de la capitulacion de Metz. Hay que averiguar, por lo tanto, si ha muerto en Alemania, lo que hubiera entonces permitido al italiano Paolo sustituirse por él.

—Señor comisario—dijo el tío Anselmo,—¡no teméis que el falso baron de Verbaise, enterado de lo que pasa, encuentre medios de escapar a la justicia!

—Las indagaciones de que es objeto han comenzado secretamente y continúan lo mismo; es, por lo tanto, imposible que tenga conocimiento de nada.

A propósito del crimen de Nogent y del encuentro del cadáver de la victima, no se ha hecho comunicacion alguna a los *reporters* de los periódicos.

Hasta nueva orden, queramos el secreto más absoluto.

Además, antes del medio dia habré dado el

284 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LA ABUELA. 281

Parece ser que un sugeto penetró en el cementerio, desenterrando el cadáver de una joven y cometiendo la más horrenda de las profanaciones.

Escríben del distrito de Zas a un periódico de Lugo, que merced por aquellas comarcas una partida de malhechores.

Algunas niñas han perpetrado ya los casos. A una pobre mujer le asaltaron la casa, y no pudiendo hallarla más que unas cuantas pesetas, le dispararon una bala que le atravesó la cara, no dejándola muerta por milagro, si bien se encuentra en un estado bastante deplorable.

Otros individuos de aquella partida, que por lo visto no se intimidan ante el mal éxito de los compañeros, se entretienen en echar cartas debajo de las puertas amenazando con la muerte a los que se quieren redimir su suerte enviándoles sumas considerables.

No hace muchos días robaron cerca de Bayo a un joven recién venido de Cuba las botas de montar que llevaba puestas, encontrando dentro de ellas los caños unos 14 duros, donde a precaución los había metido el infeliz habaneño, al que dejaron bien molido y mal audante.

El lunes próximo empezará la revista anual de las clases pasivas, dando principio en esta corte con el Montepío militar, cesantes y exclaustrados.

En la próxima semana se discutirán en el Congreso los proyectos de ley de tesorerías y recaudación de contribuciones.

Ha fallecido en la Habana el que un tiempo fue opulento hacendado cubano D. Miguel de Aldama.

Por la vía de los Estados Unidos recibimos las siguientes noticias de la isla de Cuba: Dice el Diario de la Marina.

Según nuestras noticias, por el vapor correo Antonio López, salido esta tarde para la Península, se ha remitido al ministerio de Ultramar el ante-proyecto del presupuesto que ha de regir en Cuba durante el próximo ejercicio. Dicho proyecto será enviado inmediatamente al Consejo de Administración a fin de que emita informe.

Por telegramas particulares recibidos en la capital se sabe que el gobierno de S. M. ha ascendido al empleo de inspector médico de segunda clase de Sanidad Militar a D. Antonio Parfías, nombrándole al propio tiempo director subinspector del cuerpo de esta isla, por haberse concedido el retiro a D. Pedro Joli, que lo desempeñaba.

Victima de una rápida enfermedad, ha fallecido en la Habana el doctor en medicina y cirugía D. Gustavo L. de Aragón y Muñoz.

Según telegrama de Baracoa, recibido por El País, ha sido destruida por un incendio la fábrica de aceite de coco del Sr. Vidallet, calculándose en algunos pesos las pérdidas ocasionadas por este siniestro.

Según leemos en El Correo de Matanzas, en un solo día ocurrieron los siguientes incendios en barrios de aquella jurisdicción: una casa de D. Severino Barroso, inmediata al ingenio San Luis, Guamutás, incendio que se propagó a los cañaverales de la colonia Mas-cota, destruyendo 5000 arrobas de caña parada; en los cañaverales del ingenio La Merced, que destruyó 2500 arrobas de caña cortada, propagándose al campo del ingenio Teleguano, donde se quemó una caballería de reñones, y en el campo de los ingenios Armonia, San Lorenzo y San Rafael, 11 caballerías del primero, nueve del segundo y tres del último. Además, perecieron entre las llamas varios animales, debiéndose la salvación de muchos y de una casa de D. Federico Hevia, cuyos habitantes la habían abandonado, al denuevo y arrojó de la guardia civil.

Nos escribe nuestro corresponsal de París: Gran número de personas aprovecha estos días la ventajosa combinación de trenes realizada por la compañía del ferrocarril de Orleans de Francia con las del Norte de España y Madrid a Zaragoza y Alicante, para los viajes a Sevilla durante la Semana Santa, las Pascuas y la feria. Como además de lo barato del billete de ida y vuelta, los viajeros tienen la facultad de detenerse en algunos puntos del recorrido y visitar Toledo, Córdoba y otras poblaciones monumentales de España; y con solo pagar el suplemento de sleepin-car pueden utilizarse los rápidos de lujo Pirineos y Sud-Express, no solamente de París sino de algunas provincias de Francia han salido y sa-

len en dirección de Sevilla muchos franceses deseosos de visitar Andalucía y ver los toros y las caras bonitas de las andaluzas.

Entre los hombres de negocios se advierte cierto retraimiento, respecto al Norte de España, y esto parece obedecer al poco favorable aspecto de los últimos balances y la dudosa perspectiva que, para el porvenir de la empresa, hace entrever el esfuerzo que ha de costarle el dividendo de 7 francos por acción, que, según se dice, repartirá este año a los accionistas. Los ingresos en baja constante.

Se estrenó por fin el drama de Shara Bernard, L'aven. Ha sido un suceso d'estime; pues aparte de algún rasgo que revela conocimientos del arte escénico, el único acto del drama resulta largo y no conmueve, más bien fatiga al espectador, cuyo espíritu siente cierto descanso al desenlazarse la situación nudo de la obra.

Anteayer y durante la procesion del Santo Entierro, fué hallada en la plaza de Armas, por el sargento primero del Cuerpo de Seguridad del distrito de Palacio D. Juan Fernandez Blanco y el guardia de segunda clase número 27, Nicomedes Gonzalez Gragado, una pulsera de gran valor, presentándose al poco rato a reclamarla una respetable señora de esta corte, a la que, dando antes las señas correspondientes, le fué entregada por el capitán del mismo D. Ignacio Ayo.

Servicios de esta índole honran a los individuos que componen el cuerpo en general. Los periódicos de Nueva-York llegados ayer dan cuenta del fallecimiento en Nueva Orleans, a la edad de 73 años, del justamente famoso D. José Lullia, o Pepe Lullia, como se complacian en llamarle cariñosamente sus compatriotas; denodado campeón de España, verdadero tipo legendario que se bastó el solo para atar las lenguas de los enemigos de España en aquella ciudad, teniendo a raya con el inmenso prestigio, con el saludable terror que infundía su nombre.

Una breve enfermedad puso fin a aquella existencia que habían respetado las balas y cortó el hilo de una vida respetada por los más tajantes y diestros acaudalados. Pepe Lullia nació en Mahon, isla de Menorca. Durante la insurreccion de Cuba, España tuvo en él un adalid que para hallarlo igual o menor buscaban en los romances y ficciones. Era Nueva Orleans madriguera de insurrectos y enemigos de España, ganosos de zambullir con las lenguas y con las plumas. Lullia acalló eficazmente el coro de imprecaciones poniendo un cartel en el que desafiaba a toda persona, de cualquiera nacionalidad, que abogase por la insurreccion de Cuba. Este cartel mantuvo enhiesto durante toda la insurreccion. Algunos aceptaron el reto, pero al saber con qué ventajas se habrían de volver atrás. Finalmente, en 1869 un oficial austriaco comprado por los insurrectos, fué al campo con Lullia, recibiendo la muerte. Desde entonces calma chicha en toda la hueste insurrecta de Nueva Orleans.

El gobierno español premió su valor con la cruz de Carlos III, y las damas españolas bordaron con sus cables un retrato del mismo Lullia y se lo enviaron al estorzado campeón. Una comisión de la real academia de Jurisprudencia, presidida por D. Manuel Silvea, ha estado ayer a las tres y media en la embajada de Alemania a hacer entrega del mensaje que dicha corporacion eleva a su socio correspondiente el emperador Federico III por su adelantamiento al trono.

Ayer publica la Gaceta el reglamento especial para la instalacion del alumbrado eléctrico en los teatros de Madrid. Este será obligatorio, quedando proscripito por completo el de gas. La instalacion habrá de quedar hecha dentro del plazo de seis meses a contar desde esta fecha, y distribuido en la forma siguiente: en los dos primeros meses se solicitará la licencia, que habrá de ser despachada antes de que espire el tercer mes, dedicándose los restantes para instalar las máquinas y efectuar las obras; advirtiéndose que se concede a los interesados la libertad de hacer instalaciones especiales para producir la luz eléctrica en los teatros de su propiedad, o de tomar la electricidad directamente de las fábricas que haya establecidas o se establezcan en adelante.

Las luces eléctricas serán de dos clases: incandescentes para las salas de espera y descanso, así como para la de espectadores, galerías, cuartos de artistas, varales, rampas y escaletos del escenario, batería de proscenio, foso y telares, y de arco voltaico exclusivamente para la portada o acceso exterior del edificio, y solo por excepcion en la escena, para producir los efectos de la luz Drumond, que queda terminantemente prohibida.

Se tomarán las precauciones necesarias para obtener la debida regularidad en el alumbrado, evitando toda clase de interrupciones, y poniéndolo a cubierto de una extincion.

Prohibido por completo el uso del gas, se establece para como supletorio el de lámparas de aceite de oliva, colocadas en número suficiente para que iluminen la sala, escaleras, galerías, vestíbulos y dependencias, de modo que se distingan perfectamente las salidas.

La AGENCIA FABRA nos ha transmitido ayer tarde los siguientes TELEGRAMAS: Port-Said, 30.

Hoy ha llegado a este puerto y continúa su viaje sin novedad a bordo, el vapor-correo de la Compañía Trasatlántica, San Ignacio de Loyola.

Roma, 30. El general San Mazzano ha comunicado al gobierno la carta del rey de Abisinia.

El presidente del Consejo, Sr. Crispi, dirige un parte a dicho general autorizándole para abrir negociaciones, siempre que se parta de la base de los intereses y la dignidad de Italia.

París, 31. El Diario de los Debates dice que ayer el vencedor vencedor fué el general Boulanger. Considera que la crisis será gravísima, a consecuencia del acuerdo de la derecha con la extrema izquierda.

París, 31. Los despachos privados de Roma dicen que la carta del rey de Abisinia es una especie de ultimatum, pues no acepta la paz más que en el caso de que los italianos abandonen aquel territorio.

Añaden que es probable que el gobierno italiano envíe nuevos refuerzos a Massauah.

Londres, 31. El Times dice que Stambuloff ha negado el rumor relativo a transacciones con Rusia, en virtud de las cuales sería sacrificado el príncipe Fernando de Coburgo.

Berlín, 31. La policía ha recogido en varias ciudades de Alemania pasquines socialistas, en los cuales se refuta la última proclama de Federico III y se hace la apología de la Commune de París.

En Hamburgo han sido presos 60 socialistas, y se espera una causa muy ruidosa.

Roma, 31. Telegrafían oficialmente de Massauah: «El rey de Abisinia, reconociendo la imposibilidad de atacar con éxito los atrincheramientos de los italianos en Sahati y no pudiendo mantener su ejército a causa de la falta absoluta de víveres, celebró con sus caudillos un consejo en Dembie. El resultado de este consejo fué el envío de la carta con las proposiciones de paz.»

El general San Marzano añade: «Esperamos una resolución.»

Bucharest, 31. La Cámara de diputados ha desechado una proposicion de la minoría censurando al gobierno por la prision de los diputados Flewa y Kilpesco.

Después ha aprobado por 87 votos contra 26 una proposicion de confianza al gabinete. Circula el rumor de que dentro de dos días el ministerio será completado.

Se ha alargado, según parece, la reunion pública de las oposiciones fijada para mañana a consecuencia de la declaracion hecha por el rey a los jefes de la oposicion de que no puede discutir nada con ellos mientras no se establezca por completo la tranquilidad en las calles.

París, 31. La Bolsa se presenta floja por efecto de la crisis ministerial francesa. El 3 por 100 francés ha bajado 35 céntimos. El 4 por 100 exterior español 40. La situacion se juzga generalmente grave. Los periódicos republicanos templados se muestran muy pesimistas y los boulangieristas y radicales cantan victoria.

Los monárquicos dicen que la actual situacion de Francia es insostenible y que solo la monarquía puede volver a Francia el orden y la prosperidad.

La crisis no adelanta un paso. La disolucion de la Cámara se juzga imposible en las presentes circunstancias ante el temor de que viniere un gran grupo boulangierista.

París, 31 (440 t.). (Urgente.) Floquet ha aceptado el encargo de formar gabinete.

Ayer a la once y media de la mañana ha dejado de existir, víctima de una rapidísima enfermedad, el presidente del Tribunal Supremo, D. Eduardo Alonso Colmenares.

Su probidad, su amor a la justicia, su vasta ilustracion y claro talento le llevaron a conquistar paso a paso por propio merecimiento el alto puesto que en la actualidad desempeñaba.

El Sr. Alonso Colmenares ingresó en la carrera Judicial el año 1850, en que fué nombrado juez de primera instancia de Navahermosa.

Después de desempeñar con gran celo las fiscalías de las audiencias de Burgos, Sevilla, Barcelona y Granada, pasó a la de la Habana, y al realizarse la anexion de la isla de Santo Domingo, fué especialmente designado para organizar aquella audiencia, como presidente de la misma.

Poco tiempo después, y encontrándose en esta corte con el fin de dar cuenta del desempeño de su cometido, fué nombrado presidente de la audiencia pretorial de la Habana.

En 1871 fué presidente del Consejo de Ministros y ministro de Ultramar, respectivamente, los Sres. O'Donnell y Cánovas del Castillo, a propuesta de este último, merced a la intachable probidad del Sr. Alonso Colmenares, se le nombró intendente general de la isla de Cuba, reservándosele la plaza de presidente de la Audiencia.

Regresó a España apenas estalló la revolucion de setiembre, a fines de 1868, y en las Cortes de 1870 recibió la investidura de diputado, representando por vez primera el distrito de Tudela de Navarra, su pueblo natal.

En 1871 desempeñó la cartera de Gracia y Justicia en el ministerio Malcampo; al rompimiento de radicales y constitucionales, en mayo de 1874, la de Fomento; y en setiembre siguiente volvió de nuevo a Gracia y Justicia, hasta verificarse la restauracion, en 1874.

Durante las primeras Cortes de la restauracion fué nombrado senador vitalicio, y en 1881, en el primer ministerio Sagasta, presidente del Tribunal Supremo.

El último nombramiento que recibió fué el de presidente de la junta calificadora del poder judicial, creada recientemente, y cuya primera sesion se celebró bajo la presidencia del Sr. Alonso Colmenares, en la tarde del miércoles de la semana actual, última vez que salió de su casa el finado.

Durante su larga carrera fué agraciado con diferentes importantes condecoraciones nacionales y extranjeras, entre ellas las grandes cruces de Carlos III e Isabel la Católica y San Oloff de Suecia.

Uno de los afanes a que con mayor asiduidad se interesó se consagró el Sr. Alonso Colmenares durante los últimos años de su vida fué al de la instalacion material y definitiva de los tribunales y juzgados de esta corte, que se le encomendó siendo ministro de Gracia y Justicia en la última etapa conservadora del señor Silvea, y es lo cierto que, debido a su infatigable empeño por cumplir su cometido como la condicion de aquellos edificios exigian, así el Supremo como la Audiencia y los juzgados, cuentan hoy con una instalacion decorosa y capaz que no tuvieron durante muchísimo tiempo.

El cadáver del Sr. Alonso Colmenares, vestido de toga, ha sido colocado en una magnífica caja de zinc negro, con adornos y figuras doradas, que en severa cama imperial de terciopelo ocupa el centro de la sala de la casa mortuoria.

Velan constantemente los porteros del Senado y del Tribunal a un lado y otro del féretro. El entierro se verificará hoy a las tres de la tarde.

Los funcionarios del orden judicial y fiscal y los auxiliares de los tribunales y juzgados que asistan a la fúnebre ceremonia vestirán toga y llevarán las insignias de sus respectivos cargos.

Seguirá al féretro el coche presidencial, en el que el secretario del Tribunal Supremo, como es de rubrica, conducirá; colocado sobre un almohadon, el gran collar de la Justicia, distintivo del alto cargo del finado.

Telegramas recibidos ayer en el ministerio de Fomento: Pontevedra, 31 (1115 m.).

Por efecto de un desprendimiento de tierras en el kilómetro 38, traspasaron los trenes ascendentes y descendentes, saliendo de la estacion de Filgueira a las 9 y 3 minutos de la noche del 30.

Villar del Sax, 31 (919 m.). Verificado el trasbordo, sale tren 19 con una hora de retraso.

Cuevas, 31. Se ha verificado el trasbordo del tren 19 con retraso especial en el kilómetro 132. Se ha aumentado el desprendimiento y habrá trasbordo para tres o cuatro días.

El tren 1001 y 24, detenidos en Nanclears descañillando de la máquina del tren. Se ha pedido máquina de socorro.

Ningun delito ni suceso desagradable que merezca referirse ha ocurrido ayer en Madrid.

Anoche a las doce espíró el plazo de presentacion de pliegos para el concurso relativo a la construcción de tres cruceros de 7000 toneladas y faja blindada.

El llamamiento hecho a la industria por el señor ministro de Marina no será estéril, pues a la hora de cerrar nuestra edicion de la noche, han presentado proposiciones los señores Oswald Mordaunt y compañía, de Pasages; Martínez de las Rivas y Palmers, de Bilbao, y la sociedad de construcciones y armamentos navales domiciliada en la capital de Vizcaya.

Se ha anunciado la presentacion de pliegos de otras dos casas de Bilbao y de una de Cádiz.

El lunes se abrirá el plazo de admision de proposiciones para construir tres torpederos de alto bordo.

Hoy, a las diez de la mañana, celebrará sesion ordinaria el Ateneo Antropológico, en el salon de grados de la facultad de Medicina. El socio numerario Sr. Hernanz y Gomez esplanará el importante tema «El aborto».

Noticias de espectáculos: A causa de los temporales, hasta ayer no ha podido salir de Génova la compañía italiana que actuará en el teatro de la Comedia en la presente temporada.

El debut tendrá lugar el próximo jueves, con la comedia en tres actos titulada El romanzo perseguido. Para esta funcion se reciben encargos en contaduría.

El abono quedará cerrado el martes 3 de abril. Pasada esta fecha, las personas que soliciten abonarse no podrán efectuarlo como no sea pagando el importe total, aunque hayan pasado algunas funciones.

La prensa de Canarias consagra grandes elogios a la notable compañía de zarzuela que actúa en los teatros de aquellas islas. El Sr. Batlle, que debutó en las Palmas con la zarzuela Marina, tuvo un éxito ruidosísimo, y la típica señora Montagut, que tantos triunfos alcanzó en Madrid en el teatro de la Plaza del Rey, continúa en las islas Afortunadas su brillante carrera artística.

Hoy domingo, por lo tarde, se representarán en el teatro Lara las aplaudidas obras cómicas tituladas Lo prohibido, Mam'zelle Nitouche y El tentado cura.

El alcalde de Madrid Sr. Abascal, se encuentra muy mejorado de la indisposicion que estos días viene sufriendo.

El teniente alcalde interino del distrito del Hospital Sr. Puch, descubrió anteayer un matadero clandestino en la calle del Dr. Fourquet, donde se sacrificaban caballos.

Dicha autoridad puso a disposicion del juez de guardia a los residentes en la casa, que fueron conducidos a la Cárcel-Modelo.

Ayer se escapó un novillo, de la ganadería de D. Pedro la Morena, de la estacion del ferrocarril del Mediodía, donde con otros debía ser embarcado con destino a una corrida.

Recorrió la calle de Alfonso XII, Serrano y Goya, donde la emprendió con un transeunte, dándole un revolcon, sin consecuencias afortunadamente.

Bajo después por el paseo de Recoletos y en la Cibelles volvió a otro; pudiendo por fin sujetarle entre varios transeuntes y esperar a que viniese el vaquero y con los cabestros se hiciese cargo del animalito.

Ayer celebró su primera reunion el comité del partido reformista del distrito del Hospital, que se halla compuesto de los Sres. D. Roque Labajos, presidente; D. Félix Morales Arroyo, D. Timoteo Garcia y Garcia, D. Carmelo Ruiz Lopez y D. Manuel del Valle, vicepresidentes; D. Juan Lopez Navarro, D. Aurelio Navarro de la Linde, D. Diego Rubio y don Juan Lopez Diez, secretarios; D. Julio Navarro de la Linde, D. Francisco Maestro, D. Juan Maroto, D. Manuel Gonzalez Fuentes, D. José Jover, D. Jorge Rodriguez, D. José Mendez Arias, D. Carlos Alarcon Nogues, don Vicente Cristóbal Romero, D. Rafael Segura y los diez presidentes de barrios, vocales.

Siendo los representantes ante el comité pro-

parte en la Prefectura de mis investigaciones de hoy; esto es más que suficiente para motivar el arresto del baron. En todo caso, estoy seguro de que, despues que os escuchen, el señor procurador de la república firmará el orden de prision.

Esta misma noche quedará el miserable en manos de la justicia.

Ahora, señora marquesa, es necesario que yo oiga a la cómplice del baron de Verbaise. ¿Esta aquí todavía esa señorita?

—Sí, señor. Cuando Mr. Anselmo me dió a conocer la odiosa maquinacion, en la que no podía creer al principio, estuve a punto, en mi indignacion y cólera, de arrojár a la calle a la desgraciada como a un miserable; pero Mr. Anselmo me detuvo haciéndome observar que volveria la jóven a casa de los esposos Darivot y que el baron seria evidentemente advertido del aborto de su complot, lo que era preciso evitar a toda costa.

Entonces creí que podía, sin que tuvieran que reprenderme, conservar prisionera a esa señorita durante cierto tiempo.

—Es una escelente medida de precaucion que apruebo. Os ruego que hagais comparecer a esa señorita.

La señora de Saulieu llamó y acudió el anciano servidor.

—Juan, le dijo la marquesa, decid a Dorotea que traiga a nuestra prisionera.

Pocos minutos despues, la falsa Lorenza entraba en el salon.

Lloraba, estaba pálida y tamblaba todo su cuerpo.

—Señorita, le dijo la marquesa invitándola a sentarse con una seña, —este caballero es un comisario de policia y desea interrogaros.

La desgraciada dejó escapar un gemido y se dejó caer en la butaca a que se habia acercado.

—Señorita, dijo el comisario de policia, —tengo que diripiros algunas preguntas; si queris adquirir derechos a la indulgencia de los que tengan que juzgaros, os animo a que me respondais, diciendome la verdad.

—«No tenemos hijos, — me dijo, — sercis nuestra hija. Acepté y desde entonces vivia con ellos.

—¿Cómo os pusisteis en relaciones con el baron de Verbaise?

—Un caballero que hace mucho tiempo conoce a Mr. Darivot, nos habló por primera vez del baron y despues le presentó en nuestra casa. ¿Cómo se llama ese caballero?

—Grüder.

—Lo sospechaba, dijo el mozo de cordel, mirando a la marquesa.

Esta levantó la cabeza y dijo: —Creí todo lo que vino a decirme ese hombre, ese alemán, que se da el título de conde. ¡Ah! ¡pobre crédula! ¡qué fácilmente me dejé engañar!

—Como deciais hace un momento, señora marquesa, han sabido explotar hábilmente vuestros sentimientos maternos.

De modo, Celina Baratot, —repuso el magistrado, que el llamado Grüder os presentó a su amigo, el baron de Verbaise.

Este dió a conocer a Darivot a su mujer y a vos su plan, que consistía en haceros pasar por la nieta de la señora marquesa de Saulieu, y casaros en seguida con él, a fin de haceros heredera de una inmensa fortuna en provecho de los cómplices de la maquinacion ¡Ah! el plan estaba bien concebido.

¿Hace mucho tiempo que Darivot y su mujer viven en la calle Laval?

—No hace más que quince días caballero.

—¿Ah! —¿Viviamos antes en la calle Lacépède; pero el baron de Verbaise hizo que nos mudáramos del día a la noche y nos instalamos en la calle de Laval, en una habitacion mucho más grande y más bonita, que el baron habia alquilado para nosotros.

—Comprendo la precaucion; habia que evitar las murmuraciones, los comentarios, y ponerse al abrigo de ciertas indiscreciones. ¿Conocéis esta cartera?

—Sí, señor.

—¿Cómo llegó a mano de Mad. Darivot?

—Se la entregó el baron de Verbaise.

—Y naturalmente, la explicó detenidamente lo que tendria que decir a la marquesa de Saulieu cuando se presentara.

—Sí, señor.

—¿Tambien a vos os enseñó el importante papel que teniais que representar cerca de la señora marquesa de Saulieu.

—Sí, señor, —respondió la jóven con voz apenas inteligible.

—¿Y sin protestar, sin escrúpulos, sin repugnancia, sin que nada se revolucionara en vuestra conciencia de jóven, aceptásteis un papel tan infame y criminal?

La jóven encorvó la cabeza y comenzó a llorar.

—Al principio —balbuceó —yo no queria.

—Es un buen sentimiento; obedeciais a sentimientos honrados; ¿por qué no persististeis en vuestra negativa?

—No lo sé, caballero; estaba aturdida y como embriagada... ¡Oh! comprendia perfectamente que no habia bien, pero no creí que fuera tan grave.

Me decian que la señora marquesa tenia mucha pena, que era preciso consolarla y que se alegraria mucho verme cerca de ella. Entonces consentí.

La desgraciada comenzó a llorar desgarradoramente y cayó de rodillas delante de la marquesa.

—Soy culpable, ¡oh! sí, muy culpable —dijo; —pero siento haberos engañado; me arrepiento... ¡Os pido perdon; señora marquesa, perdonadme.

—Sí, desgraciada criatura —respondió la marquesa con aquella inefable bondad que siempre demostraba, —os perdono en nombre de mi nieta, la verdadera Lorenza de Mérulle; os perdono, y os declaro inocente delante del señor comisario de policia: la marquesa de Saulieu hará cuanto dependa de ella para atraer sobre vos la indulgencia de la justicia.

Ya lo ois, señor comisario, el culpable que se arrepiente merece perdon.

—En el parte, señora marquesa, no dejaré de hablar de vuestra gran bondad, y no vacilo en daros la seguridad de que el juez que se encargue de la instruccion de este deplorable y sorprendente asunto, no olvidará el perdon que acabais de acordar.

—Obedeciendo a una seña de la marquesa de Saulieu, la jóven se habia levantado, y de pie, con la cabeza inclinada sobre el pecho, esperaba que se decidiera su suerte.

—¿Quien es la señora marquesa que conserva en su casa a la señorita Celina Baratot? —preguntó el comisario.

Como la marquesa vacilara en responder é interrogará con la mirada al comisario, éste respondió:

—La señora marquesa de Saulieu no puede conservar por más tiempo en su casa a la señorita Celina Baratot.

—Pero —añadió la marquesa— puedo hacer que conduzcan al Asilo de Huérfanas Gabriela, donde se quedará el tiempo necesario.

—No —dijo el magistrado despues de haber reflexionado un instante; —mañana, y acaso esta misma noche, Celina Baratot será detenida donde se encuentre, en virtud de una orden de la Prefectura; por lo tanto, es preferible, en interés suyo, que me siga.

—¿Van a ponerme presa! —esclamó Celina espantada.

—Ni la señora marquesa de Saulieu, ni nadie, puede evitaros la prision; es preciso que la justicia siga su curso.

Todo lo que puede hacerse por vos, Celina Baratot, es dulcificar en lo posible el rigor de vuestra detencion preventiva.

Ahora id a aviaros y recoged los objetos de tocador que podais necesitar. Os doy cinco minutos para prepararos.

Mad. de Saulieu llamó a Dorotea, quien se llevó a la jóven.

Diez minutos despues el comisario de policia hacia salir a Celina Baratot en un coche que Constant habia ido a buscar.

La cómplice del baron de Verbaise iba a hacer conocimiento con el depósito de la prefectura.

El portero del hotel habia abierto la pesada puerta cochera, lo que sucedia rara vez.

Un coche de alquiler de cuatro asientos, arastrado por dos caballos, que Constant habia encargado cuando fué a buscar el coche del comisario de policia, entró en el patio haciendo gran ruido sobre el pavimento, y fué a colocarse al pie de la escalinata.

Casi en el acto apareció la marquesa dando el brazo a Dorotea.

Juan y Constant estaban ya cerca del carruaje, donde el ayuda de cámara ayudó a tomar asiento a su señora, mientras el mozo de cordel, que humildemente habia rehusado el honor de sentarse al lado de la marquesa, saltaba al pescante.

Constant cerró la portezuela.

—Boulevard Pissonniere, al hotel Riche-mont —dijo el tío Anselmo al automedonte.

Este hizo un pequeño ruido con los labios y los caballos partieron.

—¡Por fin! —murmuró la marquesa.

VIII. Escenas íntimas.

El vizconde de Mérulle habia prevenido a su mujer y a su hija y éstas esperaban a la marquesa.

Sin embargo, la emocion fué muy grande en la habitacion ocupada por Gabriela y Lorenza, cuando oyeron llamar a la puerta.

—Es ella, —dijo la vizcondesa poniéndose en pie de un salto.

Se habia puesto pálida, su pecho se agit

Encial, D. Luciano Lopez Dávila y D. Eduar- Menendez Tejo.

Disposiciones del ministerio de Fomento: Nominando comisarios de tercera clase de ferro-carriles a D. Ramon Criado Piedrola y a D. Jesus Jimenez Gomez.

Facultando al gobernador de Murcia para que autorice la plotacion del ferro-carril de Santa Lucia (Cartagena) al muelle de Rolandi.

El consejo de Agricultura ha celebrado ayer tarde sesion para informar el expediente relativo a la creacion de cuerpos de experimentacion agricola.

En el sud-expresso del 5 de abril partirá para Lisboa, donde se embarcará el 8 con rumbo a Buenos-Aires, en uso de licencia, el primer secretario de la legacion argentina en esta corte, D. Carlos Maria Ocantos.

Bajo el epigrafe «Derrumba de un tron», dá cuenta nuestro colega de Nueva-York, Las Noveades, correspondiente al 19 de marzo, del siguiente horrible suceso: «Terrible accidente ocurrido en la mañana del sábado al tren que salió de Jersey City para la Florida el día anterior.

Al pasar un puente de madera que cruza un barranco, milla y media al Norte de Black-sear, en el estado de Georgia, á eso de las diez de la mañana, descarriló la primera seccion del tren, y rompiendo el frágil puente cayó al fondo del barranco, situado á la distancia de 30 pies, destruyéndose casi todos los coches. La locomotora no se cayó y pa el puente sin descalabrarse.

Como sucedió ordinariamente en esta clase de accidentes, los coches comenzaron á arder, y á no ser por la prontitud y sangre fria con que procedió el maquinista apagando el incipiente incendio, el fuego hubiera causado tantas ó más víctimas que la concusion.

Los pasajeros fueron saliendo, los que pudieron, de los coches aplastados, auxiliándose mutuamente con una abnegacion que los honra.

Pericoraron en el acto 32 personas y dos ó tres más al día siguiente, haciendo ascender el número de muertos al de veinticinco. Entre estos se encuentran un hijo de Mr. E. P. Wilbur, presidente del ferrocarril de Lehigh Valley, que viajaba con su padre en un coche especial, y Mr. Shaw, capitán del vapor City of Jacksonville.

Mr. Wilbur salió herido en union de unas 36 personas más, entre las cuales se hallaban Mr. George Gould y su joven esposa, quienes se dirigían á Florida á esperar á su padre el millonario Mr. Jay Gould.

Mr. Gould se hallaba en el cuarto coche del tren y acababa de almorzar cuando ocurrió el accidente. En la caída, la parte anterior del coche que iba detrás, que era particular de Mr. Wilbur, se clavó en el coche en que viajaba Mr. Gould.

Este reulio con lesiones leves, y despues de ayudar á su esposa á salir del coche trabajó como el que más en la salvacion de sus compañeros de viaje.

Los vecinos de Blakshear acudieron solícitos con carruajes y auxilios para los pasajeros, y un tren conducido á los heridos á una quinta situada en Waycross, que se ha destinado á hospital improvisado.

En la parte central del barranco serpea el arroyo Hurrance, que esta época el año está casi seco. En el periodo de las lluvias las aguas llenan todo el barranco. Los coches cayeron en lugar seco, lo cual no es poca fortuna.

Desde el día 2 de abril se pagará por las oficinas del Mozo de Piedad el cupon de los valores pignoriados en aquel establecimiento, correspondiente al vencimiento de 1.º del mismo, siempre que se halle cubierta la garantia reglamentaria de los préstamos.

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Trasládando, según sus deseos, á D. Juan de Iraola y Rivero, fiscal de la Audiencia territorial de la Coruña, á igual plaza de la de Palma.

Id. á fiscal de la Coruña á D. Alejandro Peyray y Tintoré, que sirve igual plaza en la de Palma.

Prorrogando hasta 27 de abril próximo la comision del servicio que desempeña D. Manuel Maria Gonzalez Tamayo, magistrado de la Audiencia de lo criminal de Colmenar Viejo, á las órdenes del ministro de Estado.

Trasládando á su instancia á magistrado de la Audiencia de lo criminal de Santiago, á D. José Zepedano Fraga, que lo es de la de Pontevedra.

A esta vacante, también á su instancia, á D. Victor Novoa y Simeses, que lo es de la de Santiago.

Declarando cesante á D. Miguel Bonanza y Soler, que lo es de la de Murcia.

Promoviendo en el turno cuarto á esta vacante á D. Salustiano Villa y Lopez, teniente fiscal de la espresada Audiencia.

Lemos en las Noveades de Nueva-York, correspondiente al 16 de marzo: «Se han recibido más detalles de los naufragios ocurridos durante el temporal en Delaware Breakwater. No se dice aun el número de buques que se han ido á pique ó han sido arrojados sobre las playas. El número de las personas abogadas y heladas se hace ascender á veintidos.

En Lewes el mar rompió un muelle, dejándolo aislado de tierra. En la extremidad del muelle se habian refugiado varios marineros de los barcos en puerto. Cuando se les refugió veinte horas despues estaban casi helados y hubo que desmenuarlos en peso á los botes que los trasladaron á tierra.

De los quince balandros de prácticos de este puerto, de los cuales no se sabia nada desde el temporal del lunes, han entrado en puerto ó se han tenido nuevas de todos menos uno, el que lleva el número 6 y que tenía 5 hombres á su bordo. Este se dá por perdido.»

El Sr. Montero Rios ha conferenciado ayer tarde con el subsecretario de Gracia y Justicia.

Han sido nombrados notarios, por permuta, de Oria, D. Antonio Sanchez Ayuso, y de Mojaca, D. Juan Jimenez Cebrian.

Por reales órdenes de Gracia y Justicia se ha jubilado, á su instancia, al registrador de la propiedad, electo de Alburquerque, y se ha aprobado la permuta entre los de Plasencia y Roa.

Ayer tarde se ha reunido en el círculo de la calle de Esparteros la junta directiva del partido republicano progresista.

Parece ser que se ha tomado el acuerdo de tributar á la memoria del general Prim, un homenaje de conmemoracion y respeto, acompañando colectivamente los restos del ilustre general al punto que se les destine, el día en que sean trasladados de la basílica de Atocha, á cuyo efecto y en tiempo oportuno se pasarán invitaciones á los correligionarios de Madrid, con objeto de que concurra el mayor número posible de éstos á dicho acto.

También se ocupó la junta en los trabajos de organizacion del partido en provincia; y de asuntos de régimen interior.

El telégrafo ha comunicado ayer dos tristísimas noticias: Sobre la barra del río Miño se ha perdido totalmente la barca inglesa British Princess, que se dirigía á Rio Janeiro con cargamento de carbon Cardiff. A los diez minutos de embarcarse quedó deshecha por completo. Han perecido 23 hombres de los 24 que la tripulaban.

Sobre Las Puerucas de la bahía de Cádiz ha naufragado el fatuccho del práctico de guardia, pereciendo éste, un hijo que llevaba á bordo y uno de los dos tripulantes que los acompañaban.

Una comision de notarios sin ejercicio, en nombre y representacion de todos sus compañeros, compuesta de los Sres. Lage, Sacristan, Mateos y Gualberto han celebrado una audiencia con el señor ministro de la Gobernacion, presentándole una instancia sobre reformas en la carrera.

La citada comision ha quedado completamente satisfecha de la amabilidad del señor ministro, quien le prometió estudiar detenidamente el asunto y acelerar en lo posible la tramitacion de dicha instancia.

Ha sido nombrado archivero de protocolos de Madrid, D. Teolindo Soto.

Noticias de Marina: Se ha concedido indulto al marinero que fué de la armada, José Lerma y Ullé.

Ha sido nombrado contramaestre del arsenal de Cartagena el contramaestre mayor de primera clase, D. Ricardo Alameda.

La corbeta Nautilus saldrá de Cádiz del 5 al 8 de abril con rumbo á Oriente. Visitará algunos puertos de Italia, Grecia y Egipto.

Ha ascendido á tercer practicante de la armada D. Luis Alfaro.

Ha sido aprobado el programa para los exámenes de aprendices de buzo, propuesto por el capitán general de Cartagena.

El médico primero de la armada D. Tomás del Valle ha sido agraciado con la cruz de Mérito naval por su tratado de Cirujia Militar.

Se ha dictado una real orden determinando crédito para las pruebas de recepcion del acorazado Pelayo.

En el ministerio de Marina se han recibido diez medallas de plata que el gobierno italiano destina á los salvadores de la goleta St. Luigi, que naufragó en Cabo de Palos.

El yath inglés Fire Fly ha sido mandado detener por no haber satisfecho en Sevilla una multa que se le habia impuesto.

La goleta Valiente ha sido dado de baja en la lista de buques de la armada y de alta el torpedero Ejercito.

Todos los torpederos deberán hallarse en Cartagena el 10 de abril.

El número de nuestro colega El Pais, correspondiente al día de ayer, ha sido denunciado. Sentimos el contratiempo.

Ayer tarde, cuando S. M. la reina se dirigía por la Cuesta de la Vega á la Casa de Campo con su augusta madre, encontro el Viático y ámbas egregias damas se apearon, dejando el carruaje al sacerdote que llevaba las Sagradas Formas, y siguieron á pie detrás de él hasta llegar al templo de Santa Maria.

Este nuevo rasgo de S. M. la reina ha merecido elogios de cuantas personas lo advirtieron.

Participa nuestro consúl de Bell-Abbés (Orán) que el día 9 del corriente ocurrió una colision en Bédouan entre españoles emigrados y soldados legionarios franceses, resultando de la contienda tres españoles heridos y cinco legionarios franceses.

Hoy saldrá para Lisboa el jefe de la casa de S. A. la archiduquesa Isabel, señor conde de Schosnigg.

Han sido agraciados con la gran cruz de Isabel la Católica, el ministro de Negocios extranjeros de Colombia, Sr. Holguin; y con la del Mérito militar el general Cuervo, ministro de dicha republica en Madrid.

El general Quesada estuvo ayer en la Presidencia del Consejo de ministros á dar cuenta al jefe del gobierno, Sr. Sagasta, de su mision en Berlin al haber concurrido á los funerales del emperador Guillermo.

El ilustre general viene entusiasmado del recibimiento que se le hizo y de las grandes simpatias que S. M. la reina tiene en todas las naciones de Europa, como ha podido conocer por sus más lustras representaciones el general Quesada, simpatias que se traducen en la mayor consideracion y estima para nuestro país por parte de todas las naciones del continente.

Ayer tarde han visitado al presidente del Consejo de ministros el de Gracia y Justicia, Sr. Alonso Martinez, y el presidente del Senado.

Estrañan los monárquicos liberales que se pretenda por algunos elementos republicanos recobrar para ellos, como mayores interesados, el derecho de honrar la memoria del general Prin en las ocasiones que se puedan presentar, y recordan por lo mismo que el ilustre conde de Reus, fué un mártir de su lealtad á la monarquía, para la cual consorció siempre su culto y su conviccion, desde que en Barcelona se negó á prescindir de las insignias monárquicas de su uniforme hasta el último día de su vida.

En el salon de conferencias del Congreso ha habido ayer bastante animacion, pero han faltado noticias de la contienda política, que parece muy amortiguada.

Lo cierto es que hoy la razon no está con los peleadores de oficio ó de costumbre.

Todavía algunos periódicos hacen comentarios y asunto de discusion de la reedificacion de la basílica de Atocha, y realmente no hay ni siquiera pretexto para tales controversias.

Demostará esto mismo la sencilla relacion de los hechos:

Hace algunos dias, la intendencia de Palacio dirigió una comunicacion al gobierno de su majestad participándole: que acordado el derribo de la basílica para levantar sobre el mismo terreno otra nueva digna de su piadoso objeto y del pueblo de Madrid, advertió así al gobierno para que dispusiera la traslación á lugar adecuado de las cenizas de los hombres ilustres allí depositadas, durante las obras de la iglesia, si no es que las familias de aquellos hombres notables querian depositarlas en lugar de su predileccion hasta que, levantado el nuevo templo y el panteon nuevo tambien, pudieran volver á ser colocados aquellos restos gloriosos en la nueva sepultura.

A esto se redujo la comunicacion de la intendencia.

El gobierno entonces deliberó, acordando que, perteneciendo á la nacion las cenizas de los muertos ilustres que descansan en Atocha, asi como las banderas y trofeos del templo, al gobierno solamente correspondia trasladarlos adonde creyera oportuno, que seria la iglesia de San Francisco el Grande.

Precisamente este acuerdo fué la misma declaracion que el Sr. Alonso Martinez hizo en el Congreso contestando al Sr. Celleruelo.

El gobierno, sin embargo, amplió su acuerdo consignando que se examinaran los planos de la nueva basílica, y se viera si podia hacerse el panteon proyectado antes que la reedificacion de la iglesia y que la demolicion del panteon actual; en cuyo caso las cenizas de los hombres ilustres no seria objeto de la doble traslación primero á San Francisco y despues á Atocha, sino que serian llevadas al panteon nuevo desde el panteon actual, procediendo despues á la edificacion de la basílica proyectada.

Y estas resoluciones del Consejo de ministros y en consejo tomadas, han sido trasmitidas con la comunicacion correspondiente á la intendencia de Palacio por el presidente del Consejo de ministros.

Esto es lo ocurrido, y esto solamente, demostrando la sencilla relacion espuesta que no hay lugar ni á discusiones ni á controversias dentro de un criterio sereno é imparcial.

La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Reales decretos nombrando gobernadores civiles de las provincias de Badajoz y Huesca, respectivamente, á D. Emilio Gutierrez Guerrero y D. Eduardo Casmaño.

GRACIA Y JUSTICIA.—Siete reales decretos sobre movimiento de personal de la magistratura.

GOBERNACION.—Real orden aprobando reglas acerca de la libre plática ó enarenada de los buques procedentes de puerto sueto.

LA AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Colombo, 31.

Hoy ha salido este puerto el vapor-correo Isla de Panay, de la compañía Transatlántica, sin novedad.

Atenas, 31. Se ha desmentido oficialmente que esté con-

certado el matrimonio del príncipe heredero de Grecia con una princesa alemana.

Paris, 31 (2'55 t.). El presidente de la república, Sr. Carnot, ha conferenciado esta mañana con el presidente del Senado, Sr. Leroyer. Es probable que también al día de la Cámara de Diputados, señor Floquet.

La impresion general es de que la crisis será laboriosa.

Paris, 31 (3'50 t.). Cámara de los Diputados.—Discusion de la orden del día.

El Sr. Duque Tantonmerio (de la derecha) dice que el país está profundamente hastiado del espectáculo que diariamente se le está dando.

Añade que la disolucion de la Cámara se impone cuando esta llega al estado de impotencia y descrédito á que ha llegado la actual. No hay más remedio que disolverla.

El presidente dice que la cuestion no es para tratada con lijereza, con motivo de la discusion de la orden del día.

La Cámara acuerda suspender las sesiones hasta el martes.

Paris, 31 (4'40 t.). El presidente de la Cámara, Sr. Floquet, ha aceptado el encargo de formar gabinete.

Senado.—Se acuerda suspender las sesiones hasta el martes próximo.

La comision de actas de la Cámara de Diputados ha acordado, por 22 votos contra 18, dar dictamen favorable á la ley del Sr. Florens, ministro dimisionario de Negocios estranjeros.

Roma, 31. Ha fallecido el cardenal Martinielli.

Lisboa, 31. El Diario oficial publica hoy el tratado de pesqueria entre España y Portugal, prorrogándole por tres meses más.

Lisboa, 31. Las autoridades han declarado que la plaza de Toros de esta capital no ofrece seguridades bastantes, por ser su construccion de madera, y muy antigua.

En su consecuencia han prohibido la corrida que debia celebrarse mañana domingo.

En el teatro de Apolo hizo anoche su debut la compañía del Sr. Cereceda, y alcanzó un éxito completo.

Se representaron las populares zarzuelas Cadiz y La gran via, y un precioso y elegante entreacto, titulado La estudiante.

La primera de dichas obras ha sido puesta en escena y dirigida tan admirablemente como cuando mejor lo ha sido en Madrid. Era unánime la opinion del público: el Sr. Cereceda ha hecho de Cadiz una zarzuela nueva, que alcanzó anoche una ovacion tan grande como la del estreno.

Además de la perfecta ejecucion que tuvo esta obra, ofreció la novedad de presentarse en ella dos actrices de verdadero mérito en la parte que las estaba encomendada, la señorita María Rodriguez, que bailó con extraordinaria gracia el acto segundo, y Concha Acevedo, que cantó al final con muchísimo carácter la jota aragonesa; ambas cosas fueron repetidas infinidad de veces, así como las coplas del ciego y casi todos los números de música.

Cádiz dará muchas entradas al teatro de Apolo, porque las obras, cuyo efecto está en el conjunto de la ejecucion, cuando ésta se cuida como anoche la vimos cuidada, el éxito es indiscutible.

La estudiante es un espectáculo corto pero elegante y adornado con una preciosa música. Fue repetido.

La gran via estuvo bien interpretada, sobresaliendo la Sra. Montañes en la Homenegilda, y los tres ratas.

Todos los actores desempeñaron bien y con cariño sus papeles, especialmente la Sra. Montañes y el Sr. Tormo.

La orquesta, admirablemente dirigida por el Sr. Cereceda.

En el teatro de la Zarzuela inauguró anoche sus representaciones la compañía lírica italiana de D. Rafael Tomba, con la acrobática opereta de Franconi y Suppé, Boccaccio.

Casi todos los artistas son ya conocidos de nuestro público en las varias temporadas que han estado en Madrid.

Sobresalieron en el desempeño de la opereta la Sra. Urbinati, que hizo Boccaccio, y la señora Spinelli, que hizo Fiamenta. Los señores Milzi, Stephani, Sadini y Poggi estuvieron acertadísimos.

Se repitieron muchos números de música, siendo tambien muy celebrado el cuerpo de coros por su espléndido personal.

La orquesta muy bien y el teatro completamente lleno.

La Sra. Dominguez dió anoche su beneficio en el teatro Lara, con la cada noche más aplaudida opereta Mam'zelle Nitouche y las obras Nicolás y Ropa blanca, en que la beneficiada fué muy aplaudida, obteniendo muchos regalos.

La concurrencia fué extraordinaria en todos los actos.

En la semana próxima se estrenará el juguete La berlina azul y la obra en dos actos Los hombres libres.

En el teatro Martin se reanudaron anoche las representaciones de la parodia de la zarzuela La brujia, La iluminada, en cuyo desempeño tomó parte la tiple Sra. Ruiz, siendo extraordinariamente aplaudida. También se representó la obra de espectáculo El testamento y la clava, que como siempre fué muy celebrada. El teatro estaba completamente lleno.

Los Sres. Vico y Calvo fueron objeto anoche en el teatro de Novedades de una ovacion extraordinaria, representando el famoso drama de Zorrilla El zapatero y el rey, á beneficio de un actor sobrio del Sr. Vico, para redimirle del servicio militar.

La Sra. Guillen y los Sres. Jimenez y Calvo (D. Ricardo) fueron tambien justamente aplaudidos.

D. Mariano Fernandez hizo reír grandemente en la obra Rita única.

El teatro estaba brillantísimo y no podia contener más público.

Una modesta compañía cómico-lírica

inauguró anoche sus tareas bajo los mejores auspicios en el Liceo Rius, con las obras El hijo del amigo, «La Union» Almacén de calzado, La niña de la bola y Nocturno en Polvoranca.

Todas ellas tuvieron excelente desempeño por parte de las señoras Iglesias, Lopez, Rodriguez y Rubio, y los señores Ruesga, Castro, Campios, Lastra y Prieto. En la última bailó la señora Iglesias unas sevillanas, acompañando á la guitarra el famoso tocador Manuel Guerra (a) Guerra, que tuvo que repetir hasta tres veces entre grandes aplausos.

La comodidad del local y la baratura de los precios, harán á la empresa obtener el favor que anoche comenzó el público á dispensarla.

Anoche se verificó, con una entrada extraordinaria, el beneficio, en el teatro Eslava, de la primera tiple señorita Montes, representándose las aplaudidas zarzuelas A vista de pajaro, Los indios, La Calandria y el estreno del sainete lírico Nuevos abusos. En las tres últimas tomó parte la beneficiada con gran aplauso de la concurrencia, especialmente en La Calandria, donde cantó con su acostumbrada gracia varias coplas de género flamenco, siendo obsequiada con un gran número de ramos de flores y caprichosos regalos de sus numerosos amigos y admiradores.

El sainete que se estrenó tuvo muy buen éxito, y sus autores, señores Ferrin y Palacios, fueron llamados repetidas veces en union del maestro Nieto, autor de la música.

De ésta se repitieron un precioso tango, que cantó la beneficiada, y un cuarteto que terminó con una malagueña, que tambien cantó con mucha gracia la señorita Montes.

En el desempeño del sainete estuvieron acertadísimas las señoritas Montes, Pino y Ferrnani, y los señores Ruiz, Larra y Riquelme.

Anoche se verificó en el circo de Prico, la funcion inaugural de la presente temporada, con grandes ejercicios ecuestres.

El teatro estaba de bote en bote.

De los números del programa merecen especial mencion, la Srta. Alcide Capitaine en sus trabajos aéreos sobre el trapecio, que fué ruidosamente aplaudida y llamada á la pista distintas veces.

El profesor Clarke, con su magnífica coleccion de palomas amaestradas, siendo de admirar el momento en que aquel dispara seis tiros de una carabina revolver, sobre cuyo cañon agitan otras tantas palomas las sus detonaciones.

Los hermanos Webb, clowns musicales que les hicieron repetir varios números Mr. Gelina el hombre serpiente y los clowns Harlow, que hicieron destornillar de risa al público con su parodia del jabali.

La orquesta detestable y el público serio.

Hoy, por la tarde, se representarán en el teatro Lara las aplaudidas obras cómicas tituladas, Lo prohibido, El padron municipal y El teniente cura.

Con arreglo al artículo 146 de la ley orgánica del poder judicial, para ser nombrado presidente del Tribunal Supremo será necesario estar en alguno de los casos siguientes:

1.º Haber sido presidente del Consejo de ministros ó ministro de Gracia y Justicia, si fueren ó hubieron sido magistrados del mismo Tribunal Supremo; magistrados ó fiscales de Audiencia, ó ejercido la abogacia diez años por lo menos.

2.º Haber sido presidente del Senado ó del Congreso de los Diputados con alguna de las circunstancias espresadas en el número anterior.

3.º Haber sido presidente del Consejo de Estado ó de la seccion de Gracia y Justicia del mismo, con alguna de las circunstancias espresadas en el número primero.

4.º Haber sido presidente de sala ó fiscal del Tribunal Supremo un año por lo menos.

Anoche recibimos el siguiente telegrama: Barcelona, 1.º (12'40 m.).

Se ha estrenado en el teatro del Tivoli la zarzuela Cuba libre con un éxito de los más grandes que registran los teatros de esta capital.

Se repitieron casi todos los números de música.

Aplaudidas extraordinariamente las decoraciones y llamados á escena infinidad de veces los actores encargados de la ejecucion.—Sala.

Sucesos de anoche: En la calle de Menendez Valdés, el cochero de punto Benigno Alcantara, de 30 años de edad, tuvo la desgracia de que el caballo que guiaba le diera un par de coces, causando la fractura de la pierna izquierda.

Un niño de dos años, fué atropellado por un carro en la ronda de Toledo, causándole varias contusiones.

El conductor fué preso y conducido al juzgado de guardia.

Un sugeto fué detenido por haber robado ayer tarde un alfiler de oro y brillantes al senador Sr. Muñoz.

El hecho ocurrió en la calle de Alcalá.

Segun El Siglo Médico, aunque apenas se ha dejado sentir el cambio de estación, se han marcado más en la presente semana las enfermedades propias de la primavera. Las congestiones de los centros nerviosos, la exacerbacion de las lesiones crónicas del mismo sistema, las erupciones cutáneas de naturaleza diatéctica, los reumatismos musculares, los catarros faríngeos y laringeos, las fiebres gástricas é intermitentes y algun caso de sarampion, han constituido la casi totalidad de los afectos r. inantes. La mortalidad es pequeña.

Dice La Iberia: «Se ha querido desvirtuar la noticia que dimos hace dos dias referente á la evolucion que prepara el Sr. Linares Rivas.

Nadie ha tenido, sin embargo, resolucion para desmentirla en forma terminante. Y se debe eso á que nuestra noticia es exacta. El presidente del círculo reformista se va, y el camino que toma es en direccion al campo conservador.

Los conservadores lo saben y lo esperan.» Pues el interesado lo niega.

Varios colegas hablan anoche de la supuesta

lucha que dicen existir entre los Sres. Cassola y Alonso Martinez, por la prioridad en los proyectos que tienen presentados en las Cortes.

Todas estas cuestiones estan ya resueltas desde hace tiempo en consejo de ministros.

Anoche se ha comentado bastante una carta del reformista Sr. Bergamin, que publica un diario de Málaga, porque en ella se espone ideas verdaderamente opuestas á las del señor Figueroa y que publica El Resumen.

Hoy regresará á su provincia el gobernador de Málaga.

El Sr. Sorni se ha agravado en sus padecimientos.

Restablecido de su indisposicion el Sr. Albaroda, anoche concurrió á su despacho.

Anoche hizo su camino la indisposicion corriente en señalar candidatos para los puestos vacantes.

A propósito de haber quedado sin presidente el Tribunal Supremo de Justicia, se habló, para ocupar aquel cargo, de tres ilustres juristas, cuyos nombres, seguramente, no nos agradecerian que los nombráramos, porque ellos han sido los más ajenos á la circulacion de sus nombres.

Aquel puesto no se proveerá en bastantes dias.

En todos los círculos políticos hay gran interés por conocer algunas medidas capitales del presupuesto general del Estado; pero es justo añadir que se guarda una reserva absoluta en todos los centros oficiales sobre el mismo asunto.

El Sr. Muro regresará de Valladolid mañana ó pasado y será portador de las exposiciones de los agricultores de Valladolid pidiendo medidas protectoras.

No es cierto que el Sr. Romero Robledo haya escrito á Madrid haciendo juicios políticos sobre las opiniones recientes emitidas acerca del partido reformista.

Esta semana saldrán para diferentes provincias los individuos de la junta del partido republicano-progresista, para constituir sus comités.

Ni ayer ni anoche se habló del estado de los trabajos de las comisiones parlamentarias. Lo último ocurrido es lo ya publicado, y nosotros insistimos en que esta semana habrá dictámenes sobre la mesa del Congreso.

Bolsin del 31.

Contado, 67'70. Fin de mes, 67'65, dinero. Barcelona: interior, 67'82. Exterior, 69'97.

ADVERTENCIA

Hoy repartimos á nuestros suscritores de Madrid y remitimos á los de provincias, el número de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA correspondiente á marzo.

Con este número repartimos un extraordinario, el cual contiene la segunda y tercera parte de las «Escenas Campesinas» del popular maestro señor Zabala.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 31

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 28, DEL 31. Rows include Deuda perpétua, Idem id. fin corriente, Idem id. al 4 0/0 exterior, etc.

BOLSA DE PARIS del día 31 (3'20 t.)

Table with columns: Exterior, Interior, etc. Rows include Exterior, 68-62; 69-34 con 0-50; 69-56 con 0-25, etc.

DIARIO DE VISOS DE MADRID

DEL DOMINGO 1.º

ALMANA

CULTOS DEL DIA 1.º

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Carmen Calzado...

En San Millán el mismo día, á las diez de la mañana, misa solemne...

En Santa Catalina de Sena, á las nueve de la mañana, misa cantada...

En el Caballero de Gracia, á las diez, misa solemne con S. D. M. manifestio...

El domingo de Cuasimodo, 8 de abril, por la tarde á las cinco, los ejercicios de costumbre...

En los Servitas dan prin cipio los santos ejercicios, á las cinco de la tarde...

En San José y en los siete viernes siguientes á la Pascua de Resurreccion...

En el Carmen Calzado comenzará la solemnisima novena que dedica al Santisimo Sacramento la real archieparquia...

En la noche del día 30 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno en el asilo del Norte á 18 hombres y 4 mujeres...

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 11 1/2 grados...

La revista de comisario de abril la pasarán las clases militares que no forman cuerpo residente en esta corte...

Los señores jefes y oficiales en situacion de reemplazo y sus asimilados la pasarán los dias 4 y 5, de doce á tres de la tarde...

Los jefes y oficiales de la escala de reserva residentes en esta corte agregados á batallón, pasarán la revista el día y hora marcado para el que pertenecian...

Los jefes y oficiales de la anterior situacion que no hayan sido agregados á batallón alguno de esta corte, presentarán los justificantes en este Gobierno Militar como transeuntes...

Los señores jefes y oficiales en comision activa del servicio, y los señores pensionistas de guerra de San Fernando y San Hermenegildo...

Los transeuntes de todas clases y partidas sueltas, los dias 3, 4 y 5, de doce á tres de la tarde, ante el comisario D. Eustaquio Ayala...

FUNCIONES RELIGIOSAS

En la iglesia catedral principia el coro á las nueve por la mañana, y á las tres por la tarde...

El domingo habrá en Santiago funcion al misterio de la Resurreccion por la congregacion de Nuestra Señora de la Salud...

AVISOS PARTICULARES

ALMONEDA. ALCALÁ. 23. 3.º. CABINETES BIEN AMUEBLADOS. Jacometrezo, 78. pral.

PERDIDA. Una perilla negra, pates, canela, cuatro ojos: atiendo por Cris. Bollen, 2. 8.º izda., se gratificará.

EL SEÑOR DON JOSÉ MARIA UZCANGA Y ANSOATEGUI. Jefe de Negociado de Hacienda jubilado, ha fallecido el día 31 de marzo de 1888...

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517

LOS QUE TENGAN TOS. tomen las Pastillas infalibles del Dr. Andron de Barcelona, y se la quitarán al momento...

PARA ADELGAZAR. El cinturón Ismael, compuesto de plantas balsámicas, es el único método para disminuir en poco tiempo el exceso abdominal...

SUBASTA. La testamentaria de D. Pedro Carvajal Monienegro vende en pública y extrajudicial subasta la casa número 7 moderno de la calle de Monte-Esquina...

MALES VENEREOS. y matriz. Dr. Barragan. Consulta 10 á 1 y 6 á 9. Corredora Baja, 92

VINOS DE VALDEPEÑAS. 4 y 35. 40 y 30 céntimos botella. cepa Rioja y clarete Rioja á 60 cént. id. Desagallo, 20. Bodega riojana.

SE ALQUILA O SE VENDE. Hotel calle del Monte Esquina, 4. En el mismo informarán.

ALMONEDA PIANO PLEYEL etc. A Plaza de las Cortes, 2. bajo.

SE CEDE HABITACION ESTERIOR. Plaza Oriente, 7. 3.º dcha.

VENTA DE MUEBLES

4, ISABEL LA CATOLICA, 4. Se presenta buena ocasion para el que necesite muebles: pues tenemos que recibir en el presente mes grandes remesas de muebles de Viena...

DEPURATIVO VEGETAL DE LA SANGRE. ROB LAFFECTEUR, preparado por R. Hernandez CALLE MAYOR, 27-29, FARMACIA, MADRID.

ZARZAPARRILLA EFERVESCENTE ORTEGA. Nueva y agradable forma de administrar la Zarzaparrilla. PRECIO 1.º 50 ptes. 1.º CO. FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 43

RETRATOS HAY ASCENSOR. Especialidad en ampliaciones. Se envia á provincias.

SESTO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARTA YAÑEZ DE SANTIVANES falleció el 1.º de abril de 1882

EL SEÑOR DON ALEJANDRO DE PEREA Y EULATE falleció el 1.º de marzo de 1888.

EL SEÑOR DON ALEJANDRO DE PEREA Y EULATE falleció el 1.º de marzo de 1888.

S. E.—El teniente coronel comandante secretario, Eduardo Ceballos. CASAS DE SOCORRO. El día 30 se asistieron en las de esta capital, 93 accidentes: 31 graves, 48 leves y 14 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS. En los dias 28, 29 y 30 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital á 120 cadáveres y 8 fósos.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 1.º. PRINCESA.—8 1/2.—(Funcion extraordinaria á beneficio de D. Eduardo Calvo.)—La carcajada.—Lectura de poesias por D. Rafael Calvo.

NOVEDADES.—4 1/2.—Pasion y muerte de Jesus.—La resurreccion. 8 1/2.—Carlos II el Hechizado. 8 1/2.—Los primos.—El testamento y la clavicula.—(Segundo acto de la misma.)—La iluminación.

ESLAVA.—4 1/2.—El alcalde interino.—Los inútiles.—El gran pensamiento. 8 1/2.—Los callejeros.—Los inútiles.—Muebles husados.—A vista de pájaro.

PRICE.—4 1/2 y 8 1/2.—Grandes y variados ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos. LICEO RIUS (Atocha, 68).—8 1/2.—Novillos en Polvoranca.—El hijo de mi amigo.—La Union, almacen de calzado.—La niña de la bola.

THE FUNERAL CO. ALCALÁ, 60. TELEFONO 301. La exclusiva empresa funeraria que tiene patente por veinte años para la fabricacion y venta en España de los nuevos féretros-arcas de hierro galvanizado...

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARIA MAGDALENA MOREY Y MONTANER DE ORY ha fallecido el día 30 de marzo de 1888.

QUINTO ANIVERSARIO R. I. P. DEL EXCMO. SEÑOR MARQUÉS DE ALHAMA. Todas las misas que se celebren el 1.º de abril en la iglesia parroquial de Santiago, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON ALEJANDRO LASSALLE Y MARTINEZ FALLECIÓ EL DIA 1.º DE ABRIL DE 1886. R. I. P. Todas las misas que se celebren el domingo 1.º en las iglesias de San Sebastian y San Ignacio, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

EL EXCMO. É ILTMO. SEÑOR D. EDUARDO ALONSO Y COLMENARES CABALLERO GRAN CRUZ DE LAS REALES ORDENES DE CARLOS III É ISABEL LA CATÓLICA, DE LA DE SAN OLAF DE SUECIA, PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPREMO, SENADOR DEL REINO, EX-MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA Y DE FOMENTO, ETC., ETC. HA FALLECIDO EL DIA 31 DE MARZO DE 1888, Á LAS ONCE Y CUARTO DE LA MAÑANA R. I. P. El Excmo. Sr. Ministro de Gracia y Justicia; el Excmo. Sr. Presidente del Senado; los Excmos. Sres. Presidentes de Sala, Fiscal y Magistrados del Tribunal Supremo; su viuda la Excmo. Sra. D.ª María Ignacia Morales de Setien; sus hijos la Excmo. Sra. Marquesa de San Miguel de Aguayo, D. José, D.ª Angeles, D.ª Elvira, D.ª Luisa y D. Adolfo; sus hijos políticos el Excmo. Sr. Marqués de San Miguel de Aguayo, Doña Amalia Pascuala de Regoyos y D. Luis Muñoz Vargas; sus nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar mañana 1.º de abril, á las tres de la tarde, desde la casa mortuoria Preciados, 25, al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.